Aufgabe 1964/65 34b:

2P

Ein @ = 32m hoher Turm steht s = 45m von einem Fluss entfernt. Von der
Turmspitze aus erscheint die FluBbreite unter einem Sehwinkel von o = 5,5°,
Unmittelbar am jenseitigen Ufer erblickt man eine Pappel, deren Wipfel unter
einem Tiefenwinkel von p = 16° von der Turmspitze aus zu sehen ist.

Wie hoch (h) ist die Pappel?

Losung 1964/65 34b:

Berechnung der Héhe der Pappel h:
Gegenkathete a—h Tangensfunktion im

tanp = Ankathete s +p rechtwinkligen gelben
Teildreieck
tanlg® = L_h

45+10,6

32-h
0,2867 = )

556 | 55,6
15,9430=32-h |+h
h+15,9430 =32 |—15,9430
h=16,06m
Antwort: Die Pappel ist 16,06 m hoch.
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